

Орган Кузнецкого  
РК КПСС  
и Кузнецкого  
районного Совета  
депутатов трудящихся  
Кемеровской области

Кемеровская  
область.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Год издания 22-й  
**Воскресенье**  
**13**  
**МАРТА**  
1960 года  
№ 31 (1977)  
Цена 15 коп.

## Усилить продажу продуктов животноводства

Увеличить продажу государства мяса в 2 раза, молока — в 1,3 раза, яиц — в 1,8 раза по сравнению с 1959 годом — это очень ответственная задача, которую наметили труженики нашего района в своих обязательствах на 1960 год. И выполнить ее надо с первых дней, с первых же месяцев, иначе потом очень трудно будет наверстать упущенное.

Прошло два месяца первого квартала. Итоги крайне неутешительные. Обязательство по продаже мяса в целом по району выполнено только на 40,4 процента, по молоку — на 58,8 процента. Эти цифры свидетельствуют о том, что задание первого квартала находится под угрозой срыва. А если посмотреть ход заготовок в разрезе колхозов, то дело обстоит еще хуже. Особенно неудовлетворительно выполняют свои обязательства по мясу колхозы им. Димитрова, им. Суворова, им. Ленина. Совершенно очевидно, что эти сельхозартели не сумеют за один месяц наверстать квартальное задание, потому что за 2 прошедших — январь и февраль — они почти ничего не сдали государству. Значительно ниже своих возможностей сдает продукцию государству совхоз «Сидоровский», выполнив квартальное обязательство по мясу только на 10 процентов.

Следует осудить неправильную практику ряда руководителей, которые не стремятся к тому, чтобы из месяца в месяц выполнять установленное задание, а все дело сводят или на конец квартала, или на конец полугодия и даже года. Таким образом, продукция для трудящихся города поступает нерегулярно, а задания систематически срываются. Наглядным примером в этом может служить колхоз им. Суворова. Он за 2 месяца выполнил обязательство по продаже мяса только на 18 процентов. А как же он думает теперь наверстывать упущенное?

Еще серьезнее обстоит дело с продажей молока. Колхозы имени Свердлова, им. Ленина сдали государству менее половины того, что требуется за квартал. Заметное отставание наблюдается и по колхозам «Вперед», им. Димитрова. Объяснить это можно, преж-

де всего, тем, что в хозяйствах нет должной борьбы за увеличение молочной продуктивности коров, крайне низка товарность молока. Вот, колхоз им. Ленина из пятидневки в пятидневку снижает надой молока, он сейчас надаивает меньше, чем в прошлом году. Среднесуточный надой на фуражную корову составляет менее 4 литров. Чуть выше надой в колхозах «Вперед», имени Свердлова. Много получаемого молока оседает в хозяйствах, идет на внутрихозяйственные нужды, больше положенного по норме расходуется молока на выпойку телятам. В колхозе «Вперед» несмотря на то, что 34 головы телят поставлено на подсосный метод выращивания, товарность молока не повышается. Она сейчас составляет 75—80 процентов.

Неудовлетворительно занимаются заготовками продуктов животноводства многие сельские Советы. Так, Ашмаринский сельсовет за 2 месяца не закупил ни одного литра молока, ни одного килограмма мяса. Не ушел от него и Ильинский сельсовет (председатель т. Рузанов), который также не приступил к этой работе. Такая бездеятельность руководителей, исполнников ничем не оправдана. Они снова решили повторять прошлогодние ошибки, упускать время.

Март месяц должен стать решающим в борьбе за выполнение квартального обязательства. Данное слово не должно расходиться с делом. Мобилизовать все силы на решение этой важной задачи, взять ее под свой контроль — неотложное дело партийных организаций, руководителей хозяйств, сельских Советов.

### СВОДКА О НАДОЕ МОЛОКА ЗА ВТОРОЮ ПЯТИДНЕВКУ МАРТА 1960 ГОДА

(В первой колонке показан надой молока на фуражную корову за пятидневку, во второй — увеличение или уменьшение по сравнению с тем же периодом прошлого года).

Им. Димитрова	31,2	+2,2
Им. Суворова	28,9	+9,0
Им. Свердлова	19,9	+6,7
Им. Ленина	19,7	-1,7
«Вперед»	19,5	-1,0
Совхозы:		
«Сидоровский»	27,9	+1,9
«Безруковский»	27,2	+4,1
По району:	24,3	+1,7

### РЕШЕНИЕ № 76-а ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА КУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

#### О проведении выборов в районный Совет вместо выбывших депутатов

Исполком районного Совета решил:

В соответствии со статьей 128 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» назначить выборы депутатов по 3, 7, 28 и 46 избирательным округам на воскресенье 10 апреля 1960 года.

Председатель исполнкома райсовета Ф. АНУФРИЕВ.

Секретарь исполнкома райсовета А. БЫЧКОВ.

11 марта 1960 года.

## СЛОВО — передовой доярке

### 12 литров на корову в день

На животноводческую ферму я пришла недавно, два месяца назад. До этого трудилась в полеводческой бригаде. И вот мечта моя сбылась, я получила группу нетелей.

Немало пришлось поработать с ними. Я очень ласково отношусь к животным. Особенно трудно было приучить их к доению. Многие первотелки не стояли спокойно, не отдавали все молоко. Я изучила каждую корову, ее повадки. В январе у меня растелились 8 нетелей и я от каждой из них надоила по 251 литру молока. А в феврале уже доилось 12 коров. Много получено на каждую из них по 353 литра.

Особенно тщательно слежу за кормлением животных. Строго выполняю суточный рацион. Корма все принимаю сама, по весу. Так, на корову выдается 30 кг кукурузного силоса. Я его засыпаю два раза, по 15 кг в один прием. Даю минеральную подкормку, соль. Сена даю 4 кг, концентратов 2 кг.

Свой рабочий день начинаю с уборки: вычищаю в стойлах, в кормушках, мою и чищу коров. В 6 часов утра уже начинаю дойку.

Основные процессы труда у нас механизированы, внедрено автодоеение, автопоение и т. д. В хорошие теплые дни коров выпускаем на прогулку в денники.

Сейчас я надаиваю от каждой закрепленной за мной коровы по 12 кг молока в день.

М. ЕГОРОВА,  
доярка совхоза «Сидоровский».

## ЛУЧШИМ — премии

Исполком райсовета премировал доярок, добившихся высоких показателей за два месяца текущего года. Премиями отмечены:

Егорова М. А. — совхоз «Сидоровский» — отрез на платье.

Бородкина Т. Г. — колхоз им. Суворова — отрез на платье.

Дунынина Е. К. — колхоз им. Суворова — отрез на платье.

Егубнова Е. — колхоз им. Димитрова — отрез на платье.

Щукина А. Н. — колхоз им. Свердлова — скатерть.

Бедарева Р. А. — колхоз им. Свердлова — блузка.

Мостовая А. Н. — колхоз им. Ленина — скатерть.

Антошина Р. П. — колхоз «Вперед» — денежная премия.

Пирогова А. П. — колхоз «Вперед» — денежная премия.

Кострюкова М. М. — колхоз «Вперед» — отрез на блузку и косынка.

Цветнова — совхоз «Металлург» — отрез на платье.

Салагина Л. Т. — колхоз им. Суворова — денежная премия.

Максимова А. Ф. — колхоз им. Суворова — блузка.

Волокитина Т. Т. — колхоз им. Димитрова — отрез на платье.

Ласкина Е. Д. — колхоз им. Димитрова — отрез на платье.

Антонова М. И. — совхоз «Безруковский» — отрез на платье.

Пинижанина Г. П. — совхоз «Безруковский» — отрез на платье.

Сучкова А. П. — совхоз «Безруковский» — отрез на платье.

Нуртукова К. И. — совхоз «Безруковский» — отрез на платье.

Заборская А. В. — совхоз «Безруковский» — отрез на платье.

Повелица З. В. — совхоз «Безруковский» — шкатулка.

Маханова Т. В. — совхоз «Безруковский» — шкатулка.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О дне выборов депутатов в Совет Союза по Кузнецкому избирательному округу № 183

№ 183

В соответствии со статьей 108 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» назначить выборы депутата в Совет Союза по Кузнецкому избирательному округу № 183 на воскресенье 10 апреля 1960 года.

Председатель Президиума  
Верховного Совета СССР  
К. ВОРОШИЛОВ

Секретарь Президиума  
Верховного Совета СССР  
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 4 марта 1960 г.

## О составе Кузнецкого избирательного округа № 183 по выборам в Совет Союза

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 4 января 1958 года Кузнецкий избирательный округ № 183 по выборам в Совет Союза образован в составе города Мыски с пригородами, города Междуреченска, Кузнецкого района города Сталинска и Кузнецкого района Кемеровской области.

## О СРОКЕ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ ПРИ ВЫБОРАХ ДЕПУТАТОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР ПО ОТДЕЛЬНЫМ ИЗБИРАТЕЛЬНЫМ ОКРУГАМ

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 ноября 1940 г. установлено, что при проведении выборов депутатов в Верховный Совет СССР по отдельным избирательным округам избирательная кампания должна начинаться за месяц до дня выборов в данном избирательном округе вместо двух месяцев, предусмотренных для общих выборов «Положением о выборах в Верховный Совет СССР».

В соответствии с этим:

а) списки избирателей для всеобщего обозрения вывешиваются соответствующим Советом депутатов трудящихся за 20 дней до выборов;

б) образование избирательных участков и утверждение участковых избирательных комиссий производится не позднее чем за 25 дней, а утверждение окружных избирательных комиссий — не позднее чем за 28 дней до выборов;

в) кандидаты в депутаты Верховного Совета СССР регистрируются в окружных избирательных комиссиях не позднее чем за 15 дней до выборов, а данные о зарегистрированном кандидате в депутаты и наименование общественной организации, выдвинувшей кандидата, опубликовываются не позднее чем за 12 дней до выборов.

## ЖЕНЩИНЫ-ПЕРЕДОВИКИ

Успешно выполнен февральский производственный план коллективом нашей мебельной фабрики № 7. Большая заслуга в этом принадлежит женщинам, которые трудятся наравне с мужчинами в различных цехах предприятия.

За трудовые заслуги десяти передовым производственницам в день 8 марта вручены Почетные грамоты горкома профсоюза работников местной промышленности, а также ценные подарки.

Почетные грамоты и ценные подарки получили т. Балагеева, Л. Ананьина, М. Князева, Р. Бабушкина, Т. Колетова, Л. Толстова, Л. Карапанова, М. Быковская, Е. Бухарина, А. Шубина.

А. ПАВЛОВ.



## ПРИВИКИ ПРОТИВ ПОЛИОМИЕЛИТА

С 14 марта в нашем районе начнется проведение прививок против полиомиелита населению в возрасте от двух месяцев до 20 лет включительно.

Известно, что полиомиелит является одним из самых опасных инфекционных заболеваний, поражающим в первую очередь население в раннем и юношеском возрасте.

Каждый случай заболевания полиомиелитом вносит в семью трагедию, так как нередко он оставляет параличи на всю жизнь, приводит к полной инвалидности заболевшего.

Лечение параличей, возникших вследствие перенесенного полиомиелита, является очень трудной задачей, и полное излечение достигается не всегда.

Предупредить заболевание полиомиелитом на сегодня оказалось значительно легче, чем полностью излечить его паралические последствия. Наиболее эффективным и фактически единственным методом предупреждения заболевания полиомиелитом являются профилактические прививки.

Вначале была получена вакцина из убитых возбудителей полиомиелита и применялась путем подкожного введения в организм. В течение 1958—1959 годов данной вакциной уже проводились прививки детям. С помощью прививок удалось значительно снизить заболеваемость,

но все-таки данная вакцина не отвечала необходимым требованиям. Основные ее недостатки заключались в том, что у части привитых все же имелись заболевания, хотя и с более легким клиническим течением. Продолжительность защиты организма после прививок также была недостаточной — всего на 8—12 месяцев, поэтому требовался подкожный метод ее введения в виде нескольких внутримышечных, внутрикожных и подкожных уколов.

В настоящее время получена живая вакцина из штампов вируса полиомиелита. К концу 1959 года прививку из этой вакцины приняли около 12 млн. человек. Вакцина оказалась не только безвредной и не знающей ни общих ни местных реакций, но и очень эффективной.

С получением живой вакцины против полиомиелита появилась возможность ставить задачу ликвидации полиомиелита в ближайшие годы как массового заболевания. Вакцина может быть приготовленной в жидком виде и в твердом состоянии (конфеты дрожже). Применяется она через рот, троекратно, с интервалами в 4—6 недель. Пригодность вакцины сохраняется только до 3-х месяцев, при условии ее хранения в замороженном состоянии при температуре ниже 15 градусов мороза.

М. БРАЖНИК,  
эпидемиолог.

## НАМ ПИШУТ

### Вот как надо трудиться!

Длительное время в малокомплексной бригаде на заготовке леса трудится Анастасия Алексеевна Усольцева. Она выполняет работу сучкоруба.

Бригада, в которой находится Анастасия Алексеевна, борется за звание коммунистической. Тов. Усольцева первая поддержала это почетное дело.

За хорошие успехи сучкоруб Анастасия Усольцева занесена на Доску почета Средне-Терсинского

лесопункта, а по итогам работы за прошлый год — в Книгу почета Терсинского леспромхоза.

Как активную общественную, добросовестную труженицу, коллектив лесопункта избрал ее членом товарищеского суда.

В день Международного женского дня 8 марта она награждена значком «Отличник социалистического соревнования».

М. МЕНОВЩИКОВ.

### Перед лицом товарищей

Недавно проходил товарищеский суд в третьей бригаде совхоза «Сидоровский». На заседании разбиралось дело Павла Кутерина. Он обвинялся в нарушении трудовой дисциплины. За январь имеет лишь 12 рабочих дней, а остальные дни — прогулы на почве пьянки.

После того, как председатель суда зачитал заявление, первой поднимается жена Кутерина.

— Сильно изменился Павел, говорит она, — стал пить, не приходит домой с работы, совсем не считается со мной, довел до такого состояния, что около месяца пролежала в больнице.

Выступившие тт. Куюков, Ко-

загашев, Каучакова и другие товарищи по работе осудили недостойные поступки Кутерина в быту.

После раскаяния и признания вины подсудимым, коллектив решил взять Кутерина на поруки, помочь ему встать на правильный путь.

На этом же заседании разбирали дело Бориса Токмогашева, который в пьяном виде избил жену, а затем гонялся за ней с ножом.

После чистосердечного признания, учитывая, что у Токмогашева трое детей, коллектив рабочих решил также взять его на поруки. А. ЧУЧУВАТИН.

### По следам наших выступлений

#### «НУЖНА ПАРИКМАХЕРСКАЯ»

В номере от 17 февраля было опубликовано письмо тов. Меновщикова — председателя рабочего комитета профсоюза Терсинского леспромхоза — под заголовком «Нужна парикмахерская». В ней говорилось о том, что в селе Осиновое

Плесо необходимо открыть парикмахерскую.

Начальник отделения ОРСа тов. Астахов нам сообщил, что получено разрешение на открытие парикмахерской. Сейчас подбирается штат работников. На днях парикмахерская начнет свою работу.

## В странах свободного труда

### Покорение Хуайхэ

Хуайбэя по-прежнему в период дождей подвергался опасности затопления местными водами.

Комитет КНР провинции Аньхой изучил этот вопрос и в 1953 году указал: необходимо гидротехническое строительство на Хуайхэ. Главное место отводилось созданию водохранилищ как надежной базы в борьбе с засухой. Кроме того, водохранилища уменьшили опасность прорыва паводковыми водами дамб, построенных вдоль Хуайхэ. Было намечено расширить площадь под посевами культур, которые убираются летом, перейти к возделыванию высокурожайных влагоустойчивых культур, добиваться повышения урожайности.

По плану в Хуайбэе предстоит проложить девять новых больших каналов. Они должны соединиться с прежними пятнадцатью каналами и образовать основные магистральные линии. На каждый квадратный километр площади между большими каналами надо проложить в среднем по 3—4 километра средних и небольших каналов.

В ложе каналов намечается вырыть колодцы. Это позволит скапливать как подземные воды, так и воду, поступающую с поверхности земли. Каналы позволяют значительно сократить объем воды, которую надо отводить через Хуайхэ, избежать губительных последствий наводнений даже в случае чрезвычайно больших дождей, превратить более половины суходольных полей в залитые рисовые поля. Посевы будут гарантированы от засухи даже в случае 70-сугодичного перерыва в выпадении дождей.

Создание сети каналов превратит Хуайбэй в район с развитой системой водных и сухопутных путей сообщения, в край богатей-

ших возможностей для развития водного промысла. Лишь одно рыболовство обеспечит каждому жителю не менее ста юаней (один юань = двум рублям) ежегодного дохода. Кроме того, в водоемах можно будет выращивать лотос и чилим (водяной орех), разводить гусей, уток.

На дамбах всюду заселены деревья. Навсегда прекратятся песчаные бури, климат станет более мягким. Озеленение огромной территории приведет к созданию неисчерпаемых источников древесины, к изобилию фруктов. Весь Хуайбэй станет цветущим садом.

Значительные запасы воды, накопленной в водохранилищах и каналах, позволят обеспечить работу гидроэлектростанций, которые будут построены здесь. Водные пути сообщения Хуайбэя создадут хорошие условия для дешевых перевозок угля. Тогда можно будет сооружать тепловые электростанции. Хуайбэй уверен по пойдет по пути постепенной механизации и электрификации сельского хозяйства, создания промышленности.

В последние три года быстрыми темпами сооружаются восемь крупных каналов. Построено много шлюзов, мостов. Общая протяженность каналов, достигающих в ширину 40 метров и в глубину 6 метров, составляет более 2 тысяч километров.

Сеть сооружаемых каналов представляет собой огромную ценность для населения Хуайбэя. 12 миллионов жителей этой равнины полны решимости в ближайшие два—три года завершить создание сети каналов на территории почти в 40 тысяч квадратных километров. Они обуздывают Хуайхэ! ЮЙ МИН.

Журнал «Дружба» № 3, 1960 год.



Во многих жилищах сельского населения Монгольской Народной Республики можно увидеть пред-



меты нового быта араторов: электронагревательные приборы и радиоприемники, современную посуду.

На снимке: в юрте комбайнера Ононского госхоза Сундуя. Жена комбайнера Нацагма слушает радио.

Фото В. Петренко.

Фотохроника ТАСС.

Лондон. Демонстрация протеста против производства ядерного оружия.

Демонстранты несут плакаты «Англии не нужны водородные бомбы», «Ядерное оружие угрожает будущему ваших детей».

Фото агентства Кейстон.

Редактор М. Л. КАЗАНОВА